

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolós szerkesztő és lapfőnöke:

**THAN GYULA:**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Fűtér Biedermann-palota földszint,  
és városban hétel.

**TÁVIRATOK.**

**A király Valseeben.**

Budapest, decz. 24. Bécsből táviratozzák, hogy a király tegnap Valseeba utazott leánya, Mária Valéria főhercegnő látogatására, hogy a karácsonyi ünnepeket leánya és kis unokái társaságában töltsse el.

**Megkoszorúzott emlék.**

Budapest, decz. 24. Bécsből táviratozzák, hogy az ott nemrég felállított Gutenberg emléket tegnap a császár város nyomdászai, számra mintegy hatszázán, ünnepélyesen megkoszorúzták.

**Alagut a tenger alatt.**

Budapest, decz. 24. Egy madridi lap érdekes hírt közöl, mely nem áll egyébként, minthogy Európát a Gibraltár tenger szorosánál egy alagut segítségével Afrikával összekötnék. Berlier francia mérnök terveit bemutatta Spanyolország és Marokko államainak és szentül meg van győződve, hogy terve sikerülni fog. A mérnök úgy tervezi, hogy az egész munkálatot 1907 év végéig be fogja fejezni és a szükséges összeg nem fogja a 92 millió márkát meghaladni.

**Egy sötét titok.**

Budapest, decz. 24. New Yorkból sürgönyzik. A francia követ feljelentésére az itteni örültekházában 3 beteg ápolót letartóztattak, a kik állítólag 3 francia slaktvalót megfojtottak volna. A betegápolók a betegekkel embertelenül bántak.

**Nagy vasuti katasztrófa.**

Budapest, decz. 24. Egy amsterdami távirat borzalmas vasuti katasztrófa hírével közli. Tegnap este ugyanis az Amsterdam és Keine közötti vasútvonalon két egymással szemben érkező személyvonat, valószínűleg téves váltóállítás következtében teljes erővel egymásnak rohant. Az összeütközés következtében több kocsi teljesen szétforgácsolódott s a romok közül két halottat és husz sebesültet húztak ki a mentők, akik külön vonaton érkeztek a szerencsétlenség színhelyéhez.

**Megrázó szerencsétlenség.**

Budapest, decz. 24. A hamburgi kikötőben megrázó szerencsétlenség történt a napokban. A Délamerikából érkezett „Deudesah” hajón a jelzőágyu egy szerencsétlen véletlen következtében széjjel robbant és a hajós tisztelet, Lenzet darabokra tépte. Az oly szomorúan véget ért tiszt, mielőtt Drezdába érkezett, a hajón levő egyik utasnóval jegyet váltott.

**Felgyújtott hid.**

Budapest, decz. 24. Keszthelyről táviratozzák, hogy a Keszthely és Zala-Ápát közötti fahidat tegnap ismeretlen tettesek felgyújtották. Az arra járók szerencsére még idejekorán észrevették a veszedelmet és eloltották a már meglehetősen elharapózot lángokat.

**Tűz egy külügyminisztériumban.**

Budapest, decz. 24. Szófiából táviratban jelentik, hogy a bolgár külügyminisztérium palotájában tegnap tűz ütött ki. A tűz a padlásán keletkezett s csakhamar óriási mérvet öltött. Nagy fáradsággal ugyan sikerült elfojtani a tüzet, de a padlásán felhalmozott hivatalos akták teljesen tönkre mentek. Szófiában arról is beszélnek, hogy a tüzezet nem pusztán véletlenségből keletkezett.

**VIDÉK.**

**Leforrázott gyermek.** Sarkadról írják lapunknak: Dajka Lajoséknál disznóölés volt a minap. Míg a ház népe az ölés körül foglalatzkodott, a gazda három esztendő kis leánya játszadni kezdett egy fazékkal. Addig piszkálta a fazekat, míg az letorult s tartalma, a forró víz végig öntötte a gyermeket. A leforrázott gyermek oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy tegnapelőtt borzasztó kínok között meghalt. A gondatlan szüléket feljelentették.

**Az automobil társaság gyűlése.**

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, 1900. decz. 23.

Tegnap délelőtt gyűltek össze az automobil közlekedés hívei a városháza nagytermében, hogy végre megalapítsák,

illetve a megalapításhoz közelebb hozzák a debreczen-nagyvárad automobill közlekedés ügyét.

A gyűlést Simonffy Imre kir. tan. polgármester nyitja meg. Kötelességének tartja minden, a város érdekeit érintő olyan ügyet, melyben életrevalóság nyilatkozik meg, támogatni. A mai gyűlés, melyen az elnöklésre őt kérték fel, a Debreczen és Nagyvárad közt személy- és teherszállítás céljából létesítendő automobill közlekedést fogja tárgyalni. Jegyzőül felkéri Szabó Kálmán gyógyszerészt és felhívja Dr. Bárdy József fővárosi ügyvédet, hogy adja elő az ügyet:

Dr. Bárdy József: Rámutat a merkantil és agrár eszmék harcára és annak a közgazdasági életre gyakorolt káros hatására. Szükségesnek tartja tehát, hogy minden olyan intézményt, mely közgazdaságunkat előmozdítja, szívesen, lélekkel pártoljunk, mert minden ilyen törekvés közérdekű és hazafias. Már pedig senki sem kételkedhetik, hogy a magyar Alföld két emporiumát, — a legmagyarabb Debrecen és a haladó Nagyváradot — egymással összeköttetésbe, könnyebb érintkezésbe hozni, közérdekű és hazafias dolog. Rámutat dr. Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszternek a tavalyi budget tárgyalása alkalmával mondott ama szavaira: „Én többé a vicinális vonatok létesítéséhez hozzá nem járulok, pártolni nem fogom, hanem igenis, ott van az automobil, mely sokszor könnyebb és czélszerűbb közlekedési eszköz.” Rámutat továbbá arra, hogy Berlin, Páris, szóval a nagyobb világvárosok szubvenció, tőkebefektetés, kamatbiztosítás nélkül kasználják az automobillt.

Ezen gyűlés célja lenne megteremteti Debreczenben az érdekeltséget azon fokig, meddig az az ügy létesítéséhez szükséges. Az automobil alkalmazhatóságára nézve felemlíti, hogy a gyorsvonatnál sebesebben teszi meg az utat Debreczen Nagyvárad közt. Áttérve az ügy pénzügyi oldalára, bemutat egy előre kidolgozott költségvetést, melyben a kiadás rovatan a gép 10 évre számított amortisatioján és a befektetett tőke 5 százalékos kamatján kívül csak a szükséges benzin és olaj és az esetleges javítások szerepelnek. Ezzel szemben a bevételeire számítandó összegre így következtet: A vasuti indóháznál tudakozódására kimutatták, hogy naponta átlag véve hatvan—hetven ember teszi meg az utat a vasuton Debreczen Nagyvárad közt. Már most tekintve, hogy az utiköltség — mely a vasuton a II-ik osztályon 14 korona — az automobilon csak 6 korona és

**BOROK.**

**Kacz Lajos**

**Bakator, Rózsamáli, Muskotály**

és kimérve, gyors és lelkiismeretes kiszolgálást biztosít **KATOLAJOS** borkereskedő.

bor nagykereskedő ajánlja az 1900 évi párisi vilákiállítás arany éremmel kitüntetett borait ugymint:

továbbá új termésű homoki és erdélyi borokat 36, 40 és 45 kr üvegekben

a közlekedés is czélszerűbb lesz, felveszi a vasuton utazók egyharmad részét. És akkor is meghozza a bevétel a tőkének 14—15 százalékát.

Felkéri tehát az egybegyülteket, mondják ki, hogy czélszerűnek és közérdekűnek látják a közlekedés létesítését és küldjenek ki egy szűkebb körű bizottságot, mely a létesítést előkészítse és arról időnként beszámoljon. Felkéri a gyűlést, hogy pártolják az eszmét, legyen Debreczené az elsőség pálmája, valamint a történelem lapjain mindenütt arany betűkkel van Debreczen neve beírva, — úgy legyen az a közgazdaság terén is.

A gyűlés kimondja, hogy közérdekűnek látja a közlekedés létesítését.

Márk Eadre ajánlja, hogy ne most alakítsák meg a bizottságot, mivel óhajtható volna, hogy abba a debreczeni pénzintézetek, bankok, gazdasági egyesület, városi tanács, kereskedő társulat és posta főnökség élén álló emberek is belevétesse- nek. Ha nem adassék meg az elnökségnek és az előadónak a jog, hogy a szűkebb körű bizottságba az érdeklődőket, azok számára való tekintet nélkül, belevonja.

Ezek után a gyűlés az elnök és az előadó megjelölése között szétoszlott.

## A debreczeni szegények ünnepe.

Debreczen, decz. 24.

Tegnap délelőtt fél tizenkét órakor történt meg a debreczeni népkonyha ünnepélyes megnyitása. — A megnyitásra szép számú előkelő, — különösen hölgy közönség gyűlt egybe a csapó-úczai helyiségbe. Jelen voltak Verezné Szatmári Teréz, a nőegylet elnöknője, Hutiray Ferenczné, Kocz Ákosné, Nagy Ferenczné, Györfly József, özv. Béressy Sámuelné, Komlósy Arthurné, Szabó Kálmán, Szücs Kálmán, Oláh Károly városi tanácsos, Nagy Ferencz, Lestyán Adorján, Steinacker Sándor, Szücs Kálmán, Pápai János. Az ünnepélyre a „Petőfi dalkör“ bocsájtotta rendelkezésre helyiségét.

Tizenegy órkor kezdődött meg az ingyen ebédjegyek kiosztása. Nagyrészt szegény iskolás gyermekek és nyomorék öreg asszonyok jelentkeztek. A nőegylet nemes szívé elnöknője a megnyitás ünnepére tekintettel az iskolás gyermekektől, nem kívánta a tanítók által kiállított szegénységi igazolványt, egyetlen jelentkezőt sem utasított vissza. Negyven ingyen ebédjegyet osztottak ki. Fél tizenkettőkor a népkonyha étkező termébe vonult be a közönség, hol már az asztaloknál ültek szép sorrendben a meleg ételekre várakozó szegények.

A városi tanács képviselőjében Oláh Károly tanácsosok nyitotta meg a népkonyhát és adta át annak fáradságos vezetését a nőegylet elnöknőjének. Megemlékezett a népkonyha 3 éves múltjáról, mely idő alatt csak a nőegylet vezetőségének, nemesszívűsége és önzetlen fáradozása tette lehetővé, hogy sok szegény nyomorgó könnyeit tisztította és számos nélkülözöt megmentett az életnek és társadalomnak. Szép szavak-

kal mondott köszönetet a közönség nevében a nőegylet ügybuzgó és dimes elnöknőjének, Verezné Szatmári Teréz urnóak, kinek kezdeményezésére létesítették annak idején ezen áldásos, jótékony intézményt. Elismerőleg emlékezik meg, a nőegylet választmányának tevékenységéről s azon kérelemmel adja át a népkonyha vezetését, hogy a jövőben is az eddigi lelkesedéssel mozgítsák elő a nemes czélt s a népkonyhát megnyitottnak jelenti ki.

Megható volt nézni a tanácsnok körül csoportosuló szegényeket, kiket a megnyitó beszéd elérzékenyített és könnyező szemüket törülgették.

Verezné Szatmári Teréz a nőegylet elnöknője mondott aztán rövid beszédet, arra kérte a várost és a nagy közönséget, hogy járuljanak hozzá fillérjeikkel, mert a nőegylet csak anyagi támogatás mellett lesz képes fenntartani a népkonyhát.

Azután kezdetét vette az ebéd. Györfly József izletes gulyást készített az első ebédre és a szegény éhezők jó étvágygyal fogtak hozzá a párolgó étel elfogyasztásához.

A jó emberek gondoskodni fognak róla, hogy ezeknek a szegényeknek, egész télen legyen, mit enniök.

## UJDONSÁGOK.

\* **Karácsonyi istentisztelet sorrendje a róm. kath. templomban.** Hétfőn délután 3 órakor a litániát tartja dr. Wolafka Nándor. Kedden, karácsony első napján: éjjel 12 órakor nagymisét mond segédlettel dr. Wolafka Nándor; reggel 6 ó. pásztor mise, tartja Brösztel Lajos. 7 ó. Szabó István, 8 ó. Brösztel Lajos tartanak misét. 9 ó. nagymisét és utána szent beszédet tart dr. Wolafka Nándor. Háromnegyed 11 ó. misézik Molnár Kálmán, fél 12 ó. Szőke János. Délután 3 ó. ünnepélyes vécsernye, tartja dr. Wolafka Nándor, utána prédikál Brösztel Lajos, utána szt. olvasó, tartja dr. Wolafka Nándor. Szerdán, ünnep más napján, reggel 7 ó. misézik Szabó István, 8 ó. Kovács József, 9 ó. nagy misét mond és utána prédikál dr. Wolafka Nándor. Háromnegyed 11 ó. misézik Molnár Kálmán, fél 12 ó. misézik Brösztel Lajos. Délután ünnepélyes vécsernyét tart dr. Wolafka Nándor, utána prédikál Szőke János.

\* **Kinevezés.** A magyar kir. igazságügyminiszter Kopeczek Józsefet, ki a debreczeni kir. törvényszéknél, mint joggyakornok működött, a bilédi járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

\* **Éjféli mise** Karácsony éjszakáján tizenkét órakor a világ minden katolikus templomában éjféli mise van. Ilyen éjféli mise lesz ma hétfőn éjjel 12 órakor a debreczeni róm. kath. templomban is, amelyet nagy egyházi segédlet mellett dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános tart meg.

\* **Meghívás.** A debreczeni jótékony nőegylet elnöksége lapunk útján kéri tagjait, hogy az e hó 27 éu, csütörtökön d. u. 3 órakor Verezné Szatmári Teréz elnöknő lakásán tartandó gyűlésen, minél számosabban és pontos időben megjelenni szíveskedjenek.

\* **Karácsonyfa ünnepély.** Megható, szép ünnepély színhelye volt tegnap délután a nőegyleti árvaház nagyterme, ahol karácsonyfa ünnepélyt tartottak. A díszes hölgyközönség előtt Szabó József tartott megható s könnyekig megindító beszédet az árvák iránt való gondosság és szeretetről. Azután boldogságot szereztek az árvaleányoknak a dus ajándékhalmaz kiosztásával.

\* **A vonatok késése.** A karácsonyi ünnepek közeledtét a vasuti közlekedésnél nagyon meglehet érezni. A forgalom már napok óta rendkívül nagy, de legnagyobb tolongás tegnap volt. Az egyes állomásokon képtelen volt a vasut személyzet rendezni indulási időre a sok utast elhelyezni. Ennek tulajdonítható, hogy a vonatok csaknem kivétel nélkül késéssel érkeznek. Budapest felől a délutáni személyvonat 70 perc, míg az esti gyorsvonat 40 perc késéssel érkezett Debreczenbe.

\* **Olcsó szivarok.** Svarz Jakab a szabócsmegeyi Buj községből került Debreczenbe és itt házi szivargyárat alapított. Nyakra-főre gyártotta a szivarokat s azokat olcsó pénzen vesztegette. Tegnap azonban a rendőrség tetten érte s most az olcsó szivaroknak Svarz Jakab drágán adja meg az árát.

\* **Iparosok nyilvántartása.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet intézett az ország valamennyi másodfoku iparhatóságához, amely utasításokat közöl az iparosok és azok körében előforduló változások nyilvántartására vonatkozólag. Mig eddig ugyanis az első foku iparhatóságok a kereskedelmi és iparkamarákat az iparrendélyekről s más, e körbe tartozó változásokról egyszerűen csak végzésileg értesítették, most elrendelte a miniszter, hogy a nyilvántartás pontossága és megbízhatósága érdekében ezután külön e czélra készített űrlapokon történjenek és értesítések, amelyek a törzskönyv minden adatait tartalmazzák.

\* **Az iparkiallítás bezárása.** — Tegnap volt az iparkiallítás utolsó napja és est a tömeges látogatás is bizonyította. Mindenki sietett megtekinteni és tegnap ötszáznál többen nézték meg a kiállítást, melynek helyisége kora reggeltől késő estig zsúfolva volt érdeklődőkkel. A kiállítás úgy anyagilag, mint főleg erkölcsileg igen jól sikerült. A kiállított tárgyak nagyrészt eladattak, de után rendelések is történtek. A kiállítás bezárása előtt sorsolás volt, melyen 23 kisebb-nagyobb nyereménytárgyat sorsoltak ki. A sorsolás eredménye a következő: A főnyereményt dr. Körössi Kálmán ügyvéd nyerte meg, Dávidházy Kálmán által készített csi-

# Bika szálloda pinczéi

ARANY BIKÁ szálloda bérlőtársaság.

a karácsonyi ünnepek alkalmából gazdagon szereltettek fel féle palackozott boraival u. m.: 1897. nagy burgundi, 1898. olasz rizling, 1897. kövidinka, melyeket kiváló minőségüknél fogva nem mulaszthatjuk el a n. é. közönségnek ajánlani. Tisztelettel

**Szabó Kálmán és testvérei**

nos kis szekrény volt, továbbá Ormós Károly és Tóth Béla egy egy albumot nyertek. Az utolsó három nyeremény 1—1 trabuko szivar volt. Az első Ries Henrik kocsi gyáros, a másodikat egy szép csinos fiatal leány nyerte. A harmadikat a 3. számú jegy nyerte, ez a szám az ipartestületi elnök emlékezete szerint Wolafka Nándor v. püspök tulajdonában van. A sorsolás után Tóth Kálmán ipartestületi elnök este hat órakor a kiállítás bezárta.

\* **Bongyos bankok becserélése.** Most, hogy az új koronás bankjegyek forgalomba kerültek, az Osztrák-magyar bank szabályzatot bocsjított ki, amely a megrongálódott bankjegyek becseréléséről szól: A kopás folytán használhatatlan 20 koronásokért ujakat ad a bank. Ha szándékosan megrongálja valaki a bankot, öt krajczárt kell fizetni, ha új 20 koronás kézirat-papírost akar. Ha pedig a bankon levő hölgynek feje, füle, orra vagy miégybe kiszakad s elvlik a 20 koronás többi részétől, 20 fillért fizet. Mert a bankot 100 egyenlő mezőre osztja fel a középpont s ahány mező hiányzik, annyi 20 fillérrel kevesebbet ad a rongyos 20 koronásokért a bank.

\* **Elcsipett tolvaj.** Pető Sándor hely és foglalkozás nélkül csavargott Debreczenben. Utja az Árpád-térre vezette, ahol betért a Szilágyi Gábor boltjába. Ott mindjárt szemet vetett egy csinos és értékes tajték szivó szópókára s addig-addig settenkedett, míg egyszer csak elment. Csakhogy a lopást Szilágyi Gábor észrevette s a menekülni igyekvő atyafit további gondozásra átadta a rendőrségnek.

\* **Az első adomány.** Nemes példával járt elől Kiss István debreczeni gazdálkodó, ki a tegnap megnyílt népkönyha javára sietett minden évben szokásos adományát elküldeni. Egy zsák burgonyát és két korona készpénzt küldött a sors által üldözött szegények javára. Felhívjuk Debreczen város közönségét e jó példa követésére és hisszük, hogy városunk áldozatkész lakossága ki-ki a viszonyaihoz mérten elősegíti a nemes célt, hogy a népkönyha akadálytalanul teljesítse feladatát.

\* **Állami munkaközvetítő intézet Debreczenben.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszternek az a terve, hogy a jövő évben az ország több vidékén állami munkaközvetítő intézetet létesít. A miniszter e tárgyban leiratot intézett a kereskedelmi és iparkamarákhoz, a melyben közli, hogy elérkezettnek látja azt az időt, hogy a fővárosi munkaközvetítő mintájára a vidéken is munkaközvetítő intézeteket állíttson fel, a mire különben több vidéki kamara is kérte. A miniszter megküldötte az ipari munkaközvetítő intézetek létesítésének megállapított alapelveit, hogy e fontos kérdést beható tanácskozás tárgyává tehessek a kamarák s felhívta, hogy titkáraik útján tegyenek jelentést, vajjon kívánatos és szükséges e az illető kama-

rák székhelyén, a helyi viszonyok figyelembe vételével, munkaközvetítő intézet felállítás, mily módon volna lehetséges az intézet felállítás és fenntartása.

A közigazgatás egyszerűsítése. A belügyminiszter, mint tudva van, fölkerlte a főispánokat, hogy a közigazgatási eljárás egyszerűsítésének kérdését a tisztviselőkkel tüzetesen megbeszélvén, ez ügyben különösen a vármegyei központi és járási ügyvitel és pénzkezelés, valamint a községi és körjegyzői ügyvitel, a községi pénzkezelés egyszerűsítése és a rendezett tanácsú városi ügy- és pénzkezelés egyszerűsítésének alapelvei tekintetében felmerült és figyelemre méltóknak mutatkozó észrevételeket és érdemleges javaslatokat hozzáterjeszsek föl. Az az időpont, melyet a miniszter e fölterjesztések határmájául kitűzött, hétfőhöz egy hétre, a folyó év utolsó napján jár le. Közvetlenül újév után, a részben már beküldött és még beérkező javaslatok tekintetbe vételével is, hozzá fognak a belügyminiszterium illető osztályában a közigazgatási eljárás egyszerűsítésére vonatkozó törvényjavaslat kidolgozásához, melyet a kormány még a jelen országgyűlés alatt törvény erejére óhat emelgetni.

\* **Némethy József fényképész** műterme nyitva minden nap, vasár- és ünnepnapokon Debreczen, Piacz-u. 42. sz. (Biedermann p.)

\* **Hol vegyünk jó gyümölcsöt?** Ezidén vidékünkön gyümölcstermésben bőség nem volt, mindazonáltal Váray József jól ösmert fűszer-, csemege- és borkereskedő igyekezett ezen hiányt pótolni, a mennyiben használt jelesebb termékeiből szép gyümölcsfélével szerelte fel üzletét s városunk gyümölcskedvelői csakis nála szerezhetik ma meg a legizletesebb gyümölcsöket. Kapható ugyanis a híres kecskeméti pogácsa alma, erdélyi Török Bálint, Batul, Arany-ranet, Ananas-ranet, — Belli ur, — Ripstong pepiu, — Carmelit, — Call ville, — Canada-ranet, Steier masanszky és Cardirál almafajok, — valamint a legfinomabb Napoleon császár vajkörte és Izambert, ezeken kívül naponként érkezett — különböző fajalma, — melyeket olcsó áron árult Váray József fűszer- és csemege-kereskedő a városi újbérház piacz-utcai sarokbolt helyiségében.

\* **Legszebb karácsonyi ajándék** a „Debreczeni Képes Kalendárium“. Kapható a város könyvnyomdájában és lapunk kiadóhivatalában míg a készlet tart.

\* **Olcsón készítheti bárki magának a legjobb rumot, cognacot, silobriumot és mindenféle liqueurt** a legegyszerűbb módon a Drogueriánkban beszerezhető *Essentiálkkal*. — Francis és Jóna Debreczen, Kossuth u. 6.

\* **Mindazoknak, akik lapunkra** már most és legalább egy negyedévre előfizetnek, január elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni Újságot. Előfizetési ár negyedévre három korona egy hónapra egy korona. — Egyes szám ára két krajczár.

## SZINHÁZ.

Színház és az ünnep. A színházban ma este, karácsony ünnepének előtétlyén nem tartanak előadást. Az ünnep két napján azonban lesz helyette négy. Mind a két nap délutánján és estéjén. Holnap délután *Sulamit*, este a *Toloncz* kerül színre; holnapután délután az *Aranylakodalom*, este pedig a *Peleskei nótárius*.

## VEGYES.

**Robbanás a kikötőben.** Tragikus eset történt a minap a hamburgi kikötőben. A Deuderah gőzhajó mikor beérkezett a kikötőbe, szokás szerint megtette a jelző ágyulást, de oly szerencsétlenül, hogy az ágyulást felrobbant és dirib-darabokra törött. — A szerteröpülő ércdarabok a hajó egy tisztjét, a ki a robbanás közelében volt, halálra sebeztek. A szerencsétlenül járt tiszt csak nemrég jegyezte el magát egy leánnyal, a ki a Deuderah utasai között volt és a kinek most a szeme előtt adta ki lelkét.

**Hatvan fillér miatt egy emberélet.** — Bécsben tegnap este a Kastnerstrasse közönsége izgalmas jelenetnek volt tanuja. Steinwurm József 20 éves kocsislegényt az utcán megszólította egy ösmérese és rövid szóváltás után át akarta adni egy rendőrnök, mert állítólag 60 fillért elkasztott tőle. A kocsis nagyon megijedt és futni kezdett. Mikor látta, hogy követik, felrohant lakásába s ott a második emeletről levetette magát. Súlyos agyrázkódást szenvedett.

**A gondolatolvasó kutya.** Hypnotikus jelenségek az állatvilágban nem tartoznak a ritkaságok közé de egészen új dolog, hogy az ember gondolatát egy kutyára átvigyék. Azok a kísérletek, melyeket Warnemündében egy Hassan nevű pudlikutyával végeztek, bebizonyították, hogy ez is lehetséges. A kutya első több száz k mény papirosra ragasztott czédulát tették, melyekre különböző tárgyak nevei voltak feljegyezve. A kutya gazdája erre felszólította a jelenlévőket, hogy sugják az ő fülébe néhány tárgynak a nevét és a kutya rövid keresés után csakugyan kiválogatta a czédulákat, melyekre a gazdája fülébe sugott tárgyak nevei feljegyezve voltak. Természetesen mindenki meg volt lepve és hacsak fele is igaz a dolognak, a pudli gazdája négy lábú gondolatolvasójával művészi körutrá indulhat.

## A szepes-bélai rablógyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Csütörtöki számunkban közöltük, hogy Husz János magánzót, Szepes-Bélán megölték és kirabolták.

Most részletes tudósítást küld a gyilkosságról kasai leveleznök:

Borzalmas rablógyilkosságnak esett áldozatul egy szepes-bélai gazdag magánzót. Husz János egyike volt Szepes-Béla község legmódosabb lakosának. Már néhány esztendő óta egy nagyobb rangú hivatal nyug-

# Mélyen leszállított árak!

Tisztelettel hozom a t. közönség becses tudomására, hogy a **Kossuth-utca, városház alatti cipőüzletemben**, mivel azt 1901. januártól teljesen más kivitelű cipőárakkal rendezem be, az összes férfi-, női gyermek cipőket 1901. jan. 1-re a **lehető legmélyebben leszállított árakban** árusítom el. Ennél fogva alkalma nyílik a t. közönségnek legjobb árakat, rendkívül olcsó árban beszerezni. tisztelettel **WEIDNER GUSZTAV** Kossuth u.

díját élvezi s azonkívül megtakarított pénze is bőven volt. Szerdán este, mikor aludni tért, meghagyta cselédjének, hogy korán reggel költse fel. A cseléd a parancshoz híven, hajnalban kopogtatott a szoba ajtaján, de hosszabb zörgetésre semmi választ nem kapott. Rosszat látva az ablakhoz szaladt, hol az ablakszárnyakat tárva találta. Amikor betekintett a szobába, borzasztó látvány tárul szemei elé. A szoba közepén ott feküdt Husz János hatalmas vértócsában, széthasított fajjal. A cseléd rémülten sikoltozva rohant az utcára, hol a nagy zajra csakhamar összecsozdultak a szomszédok.

— Meggyilkolták a nagyságos urat — sikoltozott éktelenül a cseléd.

A férfiak közül többen a házba rohantak, hol a meggyilkolt uriember szobájának ajtaját fejszéssel betörték. A látvány iszonyú volt. A szerencsétlen ember temérdek tátongó sebbel feküdt a padlón. Nyakán, mellén, fején több mély seb tátonzott.

A szekrényektől a ruhák elszórtan feküdtek a földön, minden butor fel volt forgatva, a szekrények ajtajai ketté törve szerteszét beváltak.

A vakmerő gyilkosok minden értékes holmit, az ékszereket és az összes pénzt elrabolták. A rablógyilkosokat a csendőrség a legerélyesebben nyomozza, de eddig minden eredmény nélkül.

## Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

A leány ezután egész lelkesedéssel folytatta.

— És a nagysága bebocsátotta.  
— Ott van?  
— Ott.  
— Még most is?  
— Most is.  
— Hát nem tartanak attól, hogy véletlenül bazaarkezem?  
— Nem!  
— Honnét tudja?  
— Mert engem kiküldtek vigyázni.  
— Én reám?  
— Igen! Hogy álljak a kapuba s mikor látom, hogy jön a tekintetes ur, szalsdjak fel s adjak hírt.

— Ah!  
— De én e helyett idejöttem, hogy értesítsem és figyelmeztessem a tekintetes urat.

— Mar! Szörnyű dolog, amit most mondott. De ha nem igaz, akkor...

— Hát mi érdekében lenne nekem, hogy hazudjak.

— Igaz! Igaz!... Várjon meg. Viszszamegyek a kabátomért. Jövök szonnal. Megakarok győződni arról, amit mondott a szemeimmel.

Kevés idő múlva már visszateért Dérczi Béla és sietve igyekezett haza. A leány mindenütt nyomon követte és kimondhatatlan boldognak érezte magát, hogy a kedve, óhaja és akarata szerint megy minden.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők

**Egy** igen jó helyen levő fűszerüzlet berendezéssel ellátva igen olcsón kiadó. Értekezhetni: e lap kiadóhivatalnál.

**Jövedelem** száz forintig kereshet havonként nyolcvan forinttal foglalkozás nélkül mindenki, ki „osztalék” czímen poste restante Debreczenbe levélbe tudakozódik, felvilágosítást díjtalan nyer.

1898 évi termésű

## Magyarádi bor.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe tisztán kezelt 1898 évi termésű Magyarádi boraimat, melyet személyesen nagyobb mennyiségben Magyarádi szőlőbirtokostól vásároltam s daczára az ideai szűk bortermésnek literenként 40 kr-ért árusítom el, nagyobb vételnél 50, 100, 200 literes hordókban megfelelő árengedmény, tisztelettel Bán László fűszer, bor és csemege kereskedése. (Collégium mellett.)

**Kitünően** éneklő kanári madarak, beszélő papagáj, remek galambok, seregély olcsón. Jókai-utca 52. sz.

**Polgári iskolára** szerény díjazás mellett bárkit biztos sikerrel előkészíték. Cím a kiadóhivatalban.

**Köhn Henrik** régi jóhírnevű fűszerkereskedésben a vevők kellemes meglepetésben részesesülnek mert a cözög vevőinek a szelvényesútján jutalékot ad.

## Mészárosok figyelmébe!

A legjobb forgalmu helyen egy üzlethelyiség kiadó igen jutányos árban, értekezhetni: Radetzky Józsefnél. Halköz 1. sz.

**Legjutányosabb** árban karácsonyi és újévi ajándékok kaphatók Schwartz Viktor eperjesi len és damaszt vászon és kész fehérnemű üzletében. Simonffy-utczán Bérház épületben.

**Vendéglősnek** való használt, de jó karban levő vas-konyha eladó. Piacz-utca 21.

**7 krajczáros** bazárnak a legélénkebb helyen berendezéssel egy üzlethelyiség kiadó, a legkevesebbet ígérnek. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

**Gyárkémények,** kazánbefalalazások, gépálapok és mindenféle diszkómvés munkák valamint nedves falaknak, tökéletes szárazzá tételét jótállás mellett elvállalja Szathmáry József építő mester. Debreczen, Erzsébet-ut 29 szám.

**Eladó** egy ház Beresényi utca 17 sz. Értekezhetni Diószegi-utca 16 sz. az örökösöknél,

## Legjobb kötött harisnyák

jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket elvállalok.

**Kondor M. J. és Fia** 40 éve fennálló fűszer és csemege üzlete kedvező feltételek mellett eladó.

**Legalkalmasabb** karácsonyi ajándék férfiak részére Schwartz Dániel dohányzóeszköz különlegességi üzletében kaphatók.

## Építkezéseket és tervezéseket

legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig gyorsan és igen jutányos áron

## kedvező fizetési feltételek mellett

eszközök. Sikerült kivitel, jó munka és becsületes eljárás is fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig létesített műveim: számos földszintes, emeletes; kétemeletes magán és középület; valamint eddigi tisztelt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. é. építető közönség b. figyelmébe ajánlva, maradtam eljes tisztelettel

**Hegedűs István**

építész.

Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

HALLÓ! Kis vasuti megállóhely. HALLÓ!

## A nagyérdemű borfogyasztó közönség figyelmébe!

Most a midőn a Karácsony Ujév ünnepnapok elérkeztek, nem mulasztatom el, hogy a n. é. borfogyasztó közönség becses tudomására ne hozzam; miszerint 1899 évbéli legjobb és kitünő közönséges és faj-borokból 135 hektolitert szereztem be Tek. Török Gábor ur általalában ismert jó hírnevű bor pinczejéből.

Ezen borokból a legsolidabb árban eszközölöm a kimérést, és pedig: Közönséges asztali 1899-iki mirtinka literje 50 kr. Martinkai és kis kapjai új borok 40 kr. Badacsonyi menti muskutály 50 kr. Valódi szegszárrdi vörös 80 kr. Zöldszilványi 80 kr. Ó-Gohér 7 deczis üvegekben dugaszolva 70 kr. Ér-melléki rizling 80 kr. Házi ürmös 50 kr.

Tisztelettel kérem a n. é. borfogyasztó közönséget, hogy mint eddig, úgy ezután is becses megrendelésével megtisztelni sziveskedjék. A tiszta és igazi kezelésű borok kiméréséért és valódiságáért mindenkor jótállok.

Teljes tisztelettel  
**Galamb Sándor**  
vendéglős.

N.-Péterfia-u. Honvéd laktanyával szembe. Minden héten pénteken hal, szombaton hurka estély rendeztetik. Délutáni osonna bármilyen fajta csak 18 krajczár.

## Női divat és felöltő áruház

a „Kék csillag”-hoz. (Wallerstein Fülöp fiai Piacz-u. kistemplommal szemben.)

## Nagy karácsonyi vásár!

A lehetőségig leszállított árak! Női ruhaszövetek, vászon, fehérnemű és téli női éő gyermek felöltők.

Aki olcsón akar vásárolni feltűnően szép KARÁCSONYI és ROSENBERG EMIL bazarába. Bank palota, Corsó kávéház mellett, a hol óriási halmaz gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonytadisz is kapható.

# Ki akar pénzt

megtakarítani az vásároljon nálunk **KARACSONYRA**, hol mindenféle Férfi és Női divatcikkek, cipők, eszímák, kalapok Férfi és női ingek, blousok, esernyők, Nyakkendők stb. bámulatos olcsón kaphatók

**Gallérok drbja 10 kr.**  
Téli alsó ruhák minden elfogadható áron.

**Székely Jenő és társa**  
főtér, Hungária kávéház mellett.  
Vasutasok és vagongyáriaknak  
10% engedmény.

## Élő virág üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani

**szép szobai növényeket levágott friss virágokat,**

menyasszonyi, bálai és névnapi eszökrokat, me l és fejdíszeket, virágkosarakat pardinere, gyász és ünnepi koszorukat. Készíték izlésesen és jutányos árban, bárhova szállítva, gondosan becsomagolva. — Magamat a n. é. közönségnek ajánlva vagyok

teljes tisztelettel **Janatka Alajos**  
mű- és kereskedelmi ker-  
tész, Főtér 59. sz.

## A legszebb és leghasznosabb KARÁCSONYI ÉS UJÉVI ajándék, egy jó

### VARRÓGÉP

mely ugy családi, mint ipari használatra kényelmes részletfizetésre is a legelőnyösebben csak



### Schweitzer Testvérek

gyári raktárból szer-  
ezhetők be.  
A gépek kezelését és a mühimzés betanítását szakképzett személyzetünk által díjmentesen eszközöltetnek.

Főraktár: Debreczen, Piacz-u. 56., Megyeház mellett.  
Arjegyüket ingyen és bérmentve küldünk.

Alapított 1866-ban.

Fölkl József utóda

### Neuhauser Károly

M. A. V. pályaozás,  
Debreczen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 év óta fennálló üzletét, ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb.  
Inga órák 6 frttól  
Ébresztő órák 2 frttól  
Vasuti szolgálati órák 5 frtért.

Javításokat elvállal gyorsan és jutányosan.

Készít 1 évi jótállással.

Tanuló felvétetik.

Képesárjegyek ingyen és bérmentve.

Képesárjegyek ingyen és bérmentve.

## Arany és ezüst ékszerek, zsebórák Karácsonyi és Ujévi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, szolid kiszolgálásról, jó és olcsó árakról meggyőződést szerezhet.  
Javításokat, rendeléseket — jótállás mellett gyorsan és pontosan teljesíték.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

**Pinter Gusztáv**

Szent-Anna-utoza 2. Frölich könyvkereskedővel szemben.

Kizárólag hazai gyártmány.

### A Magyar Fém- és Lampa-áru-gyár

részvény-társaság gyári raktára  
**DEBRECZEN**  
Piacz-uteza és Simonffy-uteza sarok.  
Gyár: Budapest—Kőbánya.

Ajánlja gyártmányait: Légszesz csillárok, asztali- és függő-lámpákat valamint egyszerű lámpákat közönséges használatra

**BRONZE-DISZTÁRGYAKAT**  
állványok, íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb. leszállított árak mellett.  
Ugyanitt kapható valódi amerikai **PETROLEUM „KIRÁLY-OLAJ”**  
mely kizárólag a gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.  
Helyben minden mennyiség házhoz szállítatik.

Kizárólag hazai gyártmány.

## Vas árukészletemet

mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben **vasüzletemet a Kereskedelmi és Ipar kamara palotájába (Frohner-száll. mellé.) fogom áthelyezni.**

Teljes tisztelettel

**Nánássy Lajos,**  
vaskereskedő.

## Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű FÉNYKÉPEKBEN,

ugymint: Relifek, Pigmentek  
olaj és aquarell coloritok, Platinotíplák stb.

Elsőrangu műtermek mintájára berendezett

### MODERN FÉNYIRDA

## 900 szál tölgyfa

különböző hosszú és vastagságban; jóminőségű tűzifák u. m.: hasított tölgy házhoz szállítva 10 frt. botfák, vargafa ötenként házhoz szálutva 12 frt és jéminős gű 200 métermázsza vágott eszer esdők.

Értekezhetui: III. Honvéd-uteza 62.

## Üzletem áthelyezése miatt

**KARÁCSONYI és UJÉVI LAMSANDOR**  
ajándékok  
leszállított árban kaphatók  
üveg és porcellán üzletében.  
**DEBRECZEN.**  
Piacz- és Hatvan-uteza sarkán.



## CZICZÓ LAJOS

czipész. Debreczen Piacz-utca 12. Stenczinger ház.

Ajánlja dusan berendezett

### Saját készítményű

czipő raktárát. A közlegő őszi időnyre nagy választékban vannak raktáromon férfi, női, gyermek czipők valamint tisztí lovagló, vadász csizmák, vízhatlan valódi orosz bagaria bőrből, különösen figyelmébe, ajánlom az iparos és munkás uraknak házilag felügye- letem alatt készített erős, munkás czipőimet, melyeket a legjutányosabb árban felelőség mellett becsátok a nagy ér. köz. rendelkezésére.

Megrendeléseket a legrövidebb idő alatt, a legujabb divatszerint készítek.

Cz. ö különlegességemet a nagy é. köz. ó figyelmébe ajánlv.

Aradtam tisztelettel fenti

Alapítva ott 1887.

Alapítatott 1887

## Keszler A.

első debreczeni varrógép és kerékpár mű szerész javító műhelye és raktára törvényes iparral egyedül

DEBRECZEN,

Piacz-utca 8. szám a kereskedelmi Akadémia palotában.

Előrangú angol és német

### kerékpár

legnagyobb raktára hölygek és urak részére, meglepő hasznos szabadalmakkal védett újításokkal. — Mindenféle gép és bicikli részek legol- csa bba csakis nálam kaphatók. Kényelmes részletűzetésre legolcso bban csakis nálam kaphatók. — Vidéki megrendeléseket és jav. ásokat gyorsan és pontosan intézek el. **Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.**

## Karácsonyi és Ujévi

hasznos

### ajándéktárgyakat

üveg-, porcellán-, majolika, china ezüst és bronz

különlegességeket,

valamint mindezen szakmába vágó czik- keket a legnagyobb választékban, a legjutányosabb árak mellett ajánl

## KASZANYITZKY ENDRE.

Vidéki megrendelések pontosan és lel- kiismeretesen teljesíttetnek.

Arjegyzék kívánatra bérmentve.

## REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültőbb köszvény és csu- fájalmakat is már néhányszori bedör- szőlésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 percz alatt megszüntet.

Egy üveg ára hasznalati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógytárakban. Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

## WIDDER GYULA

gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszerárában, Király-utca 12. és az Egger-féle „Nádor-gyógyszertár”- ban, Váci-körút 17.

Debreczenben: Mihalevits Jenő Dr. Rotschnek V. Emil és Tóth Béla gyógyszerárakban

## AZ ÜNNEPEK

közeledtével

Ajánlom a t. közönség szives figyelmébe

### Bel- és külföldi boraimat

Magyar és Francia pezsgőborokat, finom liköröket, Ananász Jamaikai ru- mot, Valódi olasz karaván teat, Teasü- téményeket, Candirozott és befőzött gyömműlesöket, Pergetett és keretes ákaczmézet, Mindenféle csemegé sajto- kat Angolnát

Gróf Dessewfy Búd-Szt-Mi- Tea vajjat

hályi uradalmából finom Tea vajjat friss idei makot diot papirhéjut. Aradi „Imperial” süte-élesztőt (kelesztő köpés- sége felülmulhatatlan.)

Karácsonyfa-czukorkák és diszek nagy választékban.

tisztelettel

## Leidenfrost Gy.

fűszer és csemegéáru kereskedő.

Első debreczeni hírlapközvetítő intézet.

## KATZ JAKAB

Debreczen, Szt. Anna és Piacz u. sarkán. Alapítatott 1878.

Az 1901. évfolyam kezdete alkal- mából van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy mint eddig, ugy ezután is főtörekvésem oda fog irányulni, hogy nagybecsü igényeit az **összes hazai és külföldi napi lapok és folyóiratok megrendelése**

illetve közvetítése körül pontos ki- szolgálás által stb. — kielégítve, b. pártfogását a jövőben is magam ré- szére kiérdemeljem.

Debreczen, 1900. december hó.

Kiváló tisztelettel

Katz Jakab.

Első debreczeni hírlapközvetítő intézet.

Alulírott gazdasági intézőség ezenel tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy

## kertészeti és tejgazdasági

erményeinek elárusítására az Arany-Bika szállóban üzletet nyitott.

Báli csokrok, alkalmi koszorúk, kosárdiszítések és mindennemű élő- és száritott virágok a legnagyobb választék- ban izlésesek és jutányos árban kaphatók.

Gazdasági termények közül kaphatók: korai zöldségek, gyümölcsök, főzél- kek, gyümölcs és zöldség konzervek, továbbá bel- és külföldi kerti és gazdasági magvak

Különös figyelmébe ajánlatik a n. é. közönségnek, az orvosi felügyelet alatt álló pasteurizált és sterylizált tehén tej cse- emők részére, a melynek készítése folyó évi december hó 1 én kezdjük meg.

Kiváló tisztelettel

## Dr. Szentpály

urad. kert és tejgazdasági intézőség

## ifj. PÁJER JÓZSEF

porcellán-, üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára.

DEBRECZENBEN.

Üzlethelyiség: Főpiaoz, Kossut-utca sarkán.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy az idény beálltával dusan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be

Tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányu

### álló- és függő lámpákat

a legjobb égőkkel egész gyári áron, ugymint Dittmar-féle nap, komettem, bahu, dupla és 30-40 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mindig kipróbálva szolgálók.

Tartok raktáron igen finom szövésű kanóczokat, lámpa ollókat, lámpa- üvegkeféket, petróleum kannákat s minden egyes lámpa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m.: ét-, thea-, kávé-, mokka-, mosdó- és üvegkészleteimet francia, angol és több hazai kivitelben igen jutányos áron.

Berndorfi evőszközöket, disz-tárgyakat, ugy china ezüst, mint alpaccá- ban arjegyzék szerint; továbbá: rsout- és fanyelű asztali és dessert késeket, mosdó asztalokat minden kivitelben.

Szoba díszítéshez nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotta vázakat es korsókat, ugyszintén fadiszeket és szobrokat minden nagyságban.

Konyha berendezéshez minden azoz való kellékkal a legolcso bban árak mellett szolgálhatok.

Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. Vidékre csomagoló ládat nem számítok. — A csomagolásnál a legnagyobb gond fordít- tatik, az uron történendő esetleges kárért felelőséget vállalok.

Kiváló tisztelet el

ifj. Pájer József.

## SCHWARZ M. L. üzletében

Piacz-utca 38., Schéffer-ház.

Helyszüke miatt te- teseseb leszállított árban kapha- tók Gyermekek játékok és egyéb ajándé- c tárgyak.

## MIHALOVITS J. gyógyszertára

a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

### HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsesal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

**BERLINI FETTPOUDER** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

**VELUTIN POUDER** (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

A világhírű  
**Martell Cognacnak**  
J. F. MARTELL-COGNAC  
alapítottatott 1711 ben.

Egyedüli főraktára:  
**Váray József**  
fősz. és cs. mege. kereskedésében  
Debreczen, városi új bérpalota, ahol is  
„MARTELL”  
Cognac készítményei, mint felárusi-  
tóna: mérsékelt árban kapható.

### Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzlethelyiségemet 1900. október 29-én

A Simonffy-utcai városi bérházba  
a saroktól 2-ik bolt

helyeztem át.

Az őszi és téli idényre érkezett nagyválasztékú divatos bel és külföldi gyapuzöveteket, színes atlasz és adriákat, valamint őszi és téli maradék öltöny szöveteket rendkívül olcsó árak mellett árusítom.

**KLEIN JAKAB**  
POSTÓKERESKEDŐ

Legnagyobb ékszer kereskedés.

A ki  
arany, ezüst és ékszerneműket  
jól és olcsón

őshajt vásárolni, forduljon a

**Blau Lipót és fiai utóda**

elsőrangú és legnagyobb ékszerész  
céghez, mert elismert tény, hogy  
csakis ott részesül a n. é. közön-  
ség előzékeny és lelkesmeretes ki-  
szolgálásban.

**Feltűnő olcsó árak!**

Minden darab jótállás mellet adatik el.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából december  
hó folyamán a raktáron levő

**Női ruhaszöveteket**

színes selymeket, mosó vele-  
zeket, atlasz-satin és batisz-  
tokat, haraszt-kendőket,

valamint

szőnyegeket, függönyöket

tetemesen leszállított

árakon árusítjuk el.

**Szabó Lajos Fiai**

Debreczen, Rózsater.

Több ezer darab  
maradék női ruhaszövetekből  
feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női  
divatszövet 1 frt 75 kr.

## Női, férfi és gyermek kalapok

pontos mérték szerinti elkészítését. — használt kalapok festését, átalakítását a legújabb divat szerinti igen jutányos áron eszközölöm.

### Czilinderek

Tisztítását, átalakítását — legrövidebb idő alatt telj. sítom.

Tisztelettel

**Zachar S.**

kalaposmester

Piacz utca Biederman ház 42

**Meghívás**  
az olcsó bevásárlási for-  
ráshoz!

## Neumann Testvérek

Debreczen, a Tisza-palotában  
Tisztelettel meghívják a t. vevők-  
ző sőt a

Karácsony és Újévre érkezett  
női, férfi- és gyermek-czipók,  
ugyezintén férfi- és flu-csizmák,  
valamint mindenféle

### URI DIVATCZIKKEK

dus raktárak szíves megtekintésére.

Tisztelettel

**Neumann Testvérek.**

Legjutányosabb árban kaphatók  
**Gyermek játékok**  
és  
Karácsonyi  
ajándék tárgyak



**Szent-Királyi Tivadar.**  
műipar áru üzletében.

## Secessiós órák nagyraktára.

Ékszerek nagy választékban



Legcélzászerűbb  
**KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉK**

egy jól szabályzott óra.

kapható legjobban és legolcsóbban

**KURIÁN GYULA órásnál**

Debreczen, főpiacz Biedermann palota.

Óra javítások saját személyem által olcsóbban és jobban mint bárhol

**egy évi jótállással.**

**10 évi jótállással.**

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Az árak valódiságáért felelősséget vállal.